

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пашенцевой Дарьи Дмитриевны на тему «Акты местных органов в системе источников права Российской империи XIX века», представленной на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки.

Диссертационное исследование Д. Д. Пашенцевой написано на актуальную тему, которая входит в предмет историко-правовой науки. В то же время она имеет теоретико-правую направленность, поскольку вопрос об источниках права, системе источников права традиционно рассматривается в рамках данной отрасли юридического знания.

Тема исследования связана со многими проблемами, которые могут изучаться в разных научных ракурсах. К их числу относятся вопрос о форме государственного единства России, сочетании имперского и местного начала в государственном управлении, соотношении государственного управления и местного самоуправления и др. На хронологическом промежутке XIX века можно проследить судьбу многих значимых реформ в истории государства и права России, выразившихся в систематизации законодательства, укреплении исполнительной власти (создании министерств, Комитета министров, Совета министров), учреждении земств и новых органов городского самоуправления. Ценность проведенного Д. Д. Пашенцевой исследования заключается в широком историческом контексте, что обеспечивает востребованность полученных научных результатов.

Автореферат содержит качественный историографический и источниковедческий анализ. Автор демонстрирует высокую осведомленность о значимых публикациях, связанных с темой диссертации, верно обобщает и формулирует сложившиеся научные позиции, использует их в качестве теоретической и эмпирической основы для проведения собственного исследования.

Автореферат диссертации Д. Д. Пашенцевой включает необходимые разделы, которые позволяют судить о самостоятельности и новизне

исследования, непротиворечивости и обоснованности положений и выводов диссертации. Проведенное исследование получило достаточную аprobацию в виде публикаций и выступлений с докладами на конференциях и иных публичных научных мероприятиях.

В качестве замечания хотелось бы высказать следующее соображение. В автореферате не упоминается о выборе и обосновании хронологических рамок работы. Система источников права XIX в. сохранялась и в начале XX в., хотя, безусловно, она эволюционировала, особенно после утверждения Основных государственных законов 1906 г.

Содержание автореферата свидетельствует, что представленная диссертация «Акты местных органов в системе источников права Российской империи XIX века», соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор – Пашенцева Дарья Дмитриевна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата юридических наук по специальности: 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки.

Заведующий кафедрой теории и истории государства и права
ФГАОУ ВО «ОмГУ им. Ф. М. Достоевского»,
доктор юридических наук, профессор

Татьяна Федоровна Ящук

18.09.2024

Татьяна Федоровна Ящук - доктор юридических наук (научная специальность 12.00.01 - теория и история права и государства, история учений о праве и государстве), профессор, заведующий кафедрой теории и истории государства и права

644077, г.Омск, проспект Мира, д.55-А,
федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского», кафедра теории и истории государства и права
Тел.: +7 (3812) 22 97 72; e-mail: yashchukTF@omsu.ru.

